

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ЗАБЛУДИЛИСЬ В ЛЕСУ?



Не паникуйте. Постарайтесь вспомнить, откуда вы пришли, найти ближайший ориентир



Позвоните в службу спасения 112 или 01



Прислушайтесь к звукам. Если услышите шум машин, электричку или лай собаки – идите на них



Если вы точно уверены, что вас будут искать, оставайтесь на месте и разведите костер



Если вы нашли ручей, двигайтесь вниз по течению. Ручей обязательно выведет к реке, река – к людям



Если есть возможность, залезьте на самое высокое дерево и осмотрите местность



Двигайтесь в одном направлении. Выйдя на дорогу или просенку, идите по ней. На развилке идите по той тропе, которая более протоптана



Выложите на открытой поляне три больших креста из веток или еловых сучьев, чтобы их было заметно с вертолета



Если ветки то и дело бьют вас в лицо и грудь – скорее всего тропа звериная. Сойдите с нее, чтобы не встретиться с диким животным. При встрече с животным не подходите к ним. Если на вас нападают, используйте в качестве защиты огонь, камни, палку. По возможности заберитесь на дерево

КАК ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ В ЛЕСУ?

ПО СОЛНЦУ



Входя в лес, нужно заметить, с какой стороны светит солнце. При выходе из леса оно должно быть с другой стороны. Необходимо учесть движение солнца к западу и взять немного левее

ПО ВОДЕ



Переходя через лесной ручеек, нужно заметить направление воды. На обратном пути вода должна течь в обратную сторону

ПО ЛУНЕ



В полночь можно узнать сторону света по Луне. В первой четверти Луна находится в этот час на западе, в полнолуние в 00.00 – на юге, в последней четверти (серп месяца похож на букву С) – на востоке

ПО ЗВЁЗДАМ



Полярная звезда указывает на север. Чтобы найти ее, мысленно удлините «стенку» ковша большой медведицы, противоположную «ручку» в пять раз. Примерно в конце этой линии находится Полярная звезда

Что делать, если заблудился в лесу □ □ □

Итак, основные правила, как нужно вести себя в лесу, если заблудился. В данной ситуации не стоит поддаваться панике и бежать без оглядки. Необходимо успокоиться, оставаться на том же месте и позвать на помощь. Вас не нашли, значит, пришло время звонить родственникам, друзьям, если нет связи, то следует набрать номер службы спасения – 112, она доступна всегда. Сообщите о том, что вас окружает, вам подскажут, как выйти из леса. Правила поведения в лесу для школьников подразумевают знание частей света. В полдень встаньте спиной к солнцу, ваша тень будет указывать на север, восток окажется по правую руку, а запад – по левую. Следуйте указаниям специалиста МЧС. Если у вас нет телефона, то прислушайтесь к звукам вокруг, заслышав людские голоса, звук машин или другие признаки цивилизации, идите в том направлении. Если нет таких звуков, то следует отыскать ручей, он обязательно приведет к реке, если есть река, значит, поблизости будут люди. По пути следования оставляйте зарубки на деревьях или заламывайте веточки, это укажет ваше направление спасателям и поможет вам, если вы будете ходить по кругу. Природа меняется, поэтому не стоит полагаться на расположение

мха и муравейников. Попробуйте вспомнить с какой стороны вы вошли в лес, в каком направлении двигались. Оглянитесь, если увидели линии электропередач, то следуйте вдоль них.

Не удалось выйти из леса и темнеет, готовьтесь к ночлегу. Необходимо сделать шалаш из веток, развести небольшой костер (соблюдая меры предосторожности), и лечь спать возле костра. Думайте только о хорошем, наступит новый день, и вас обязательно найдут.

Старший инспектор отдела надзорной деятельности
и профилактической работы Тосненского района

Ю.В. Сивцова